

堵!挤!急! 昨天南京出行可真难

车站承诺:不管多迟,一定会把滞留的旅客全部安全送至目的地
交管提醒:应该尽量避开早晚高峰,提前绕行,避免人为加剧路堵

节前最后一天阴雨绵绵,依旧拦不住市民的出行脚步,已憋了几个月的市民像潮水一样涌出家门,或远游,或购物……一时之间,城区堵、高速堵、二桥堵、大桥堵……节前南京凸显出行难。交管部门提醒,长假期间,南京数处路段可能会出现更大面积的拥堵,希望市民和游人提前选择绕行,特别是文明驾车,避免人为因素加剧路堵。客运站工作人员均表示,不管多迟,他们一定会把滞留的旅客全部安全送至目的地。

【市区】

半小时挤不上一辆公交

昨天下午4点半,记者在金贸人行天桥下的新街口站看到,等车的市民足有近百人,打着伞等候的市民将站台挤得满满的,不少心急的市民为了能抢先挤上车,干脆站到马路中间等车。晚高峰比平日足足提前了一个小时。记者统计了一下,在半个多小时的时间里,公交车来得频次最高的是30路,共有11辆,其次是27路,也有8辆。34路、60路、26路也都有4辆左右,并不太挤。最挤的要属2路车,半小时里只来了2辆车,而且第一辆根本就没上人,因为车上实在挤不下了,第二辆总共才上了六七个人,还都是从后门上的,前门已经无法打开刷卡。很多乘客等了半个多小时都没能挤上车,只能继续等下去,因为这个时候又是下雨天,打车根本打不到。

记者随即联系了雅高巴

士负责营运的潘总,他向记者诉苦道,不是车发少了,而是根本走不动,特别是新庄到长途东站间堵得死死的,开车还没有走路快,车子全堵在了路上。他分析,可能是节前自驾出游的人太多,加上雨天路滑交通事故多的原因造成的,这一现象直到下午6点左右才得以缓解。这也给长假公交出行带来考验,一旦遇到类似路堵,应当加强灵活的现场调度,发区间车、调头车来应急。

记者注意到,新街口公交车站前因地面低洼积水比较严重,最深处积水宽度达2米,最少也有1米左右。这给市民乘车带来极大的困扰,不少市民跨不过这道“鸿沟”,一脚踏到水里。市内其他公交车站也有类似通病,市政部门从方便市民的角度出发,是否也能专项整治一下呢? 快报记者 鲍铭东

【客运站】

班车晚点最多达五小时

火车站:18万人次

昨天,南京火车站遭遇了国庆前夕的客流最高峰,来往客流达18万,去往各地,特别是省内的短途车票也出现了一票难求的现象。

昨天上午10点45分,火车站二楼候车室门前挤满了提着大包小包行李的旅客,候车大厅旅客们再也不需限时候车,随时可进站享受宽敞与舒适。而昨天刚刚投入使用的影视休闲中心,6元一次备受旅客青睐,场场爆满。“在里面,时间过得真快,遗憾啊,要上车了!”学生小王调皮地朝记者做了个鬼脸,他告诉记者,当时看到快报上说火车站新设了一个影视中心,今天(9月30日)开放,高兴了好一阵子,特意提前到站“过把瘾”,“真不错,还有免费茶水供应。”

提醒:国庆期间,发往铜陵、黄山方向的客车几乎趟趟超员,该站决定自10月1日至7日,停止预售票,只售当日车票。同时,控制站台票的发售。希望市民出行提前准备。另外,黄金周期间,该站增加一趟开往上海方向的5014次客车,具体时间:19:02到达,19:17开往上海。

汽车站:24万人次

昨天是节前最后一天,中央门汽车站来往客流达24万人次,售票窗口前挤满了排队购票的市民。站外广场是人贴人,售票大厅内则

是人挤人。“我要进去买票,可我怎么才能进去呀?”看着广场上黑压压的人,拖着行李包的王小姐皱起了眉头。

汉中门车站也是忙成一团,因为大桥、二桥堵,前往苏北的车辆基本全积压,晚点最多的班车达5个小时左右。不过,车站人士表示,他们会安排好,不管多迟都会把旅客送至目的地。

提醒:昨天,客流激增,中央门车站加班700多班次,目前发往苏北、河南、湖北、安徽、山东以及沪宁线旅客预售车票已开始吃紧,而北京、长沙、武汉、广州、山西、重庆等超长途班车由于火车票买不到,旅客转道公路客运,车票则更为紧张。

飞机场:2万人次

昨天,机场客流达2万人次。不过,相比往年,今年机票一反常态地“便宜”。南京到北京、深圳、西安等航线票价均在4折、5折左右。昨天,前往北京的张女士笑着告诉记者,她本想乘火车回去,但跑到火车站一看,人山人海一下让她打了退堂鼓,直奔机场,但路堵情况却让她叫苦不迭,“本来,我觉得中午12点多从火车站打个车到机场,最多也就两个小时,赶15:00左右的航班没问题,可没想到,路堵光在市区就耗了近两小时。”

提醒:今天东航增加南京—兰州、银川、贵阳三个航班。快报记者 毛丽萍



昨天,大批旅客正在进入南京中央门长途汽车站内,或回家或出行 实习生 倪春燕 摄

【拥堵原因】

车辆顶牛堵死一条道路

路堵现场:昨天下午3点多钟,秣陵路路口,一辆红色的宝马轿车趁着绿灯最后一秒的时间,急速猛冲,准备驶过莫愁路路口,但可惜的是,此时由南向北的一辆帕萨特轿车也已经提前起步,冲进了路口,红色宝马急速刹车,随着吱呀一声响,两车险些相撞。“你会不会开车啊!”红色宝马轿车车主摇下车窗,一顿乱骂。帕萨特车主也不示弱,也摇下车窗对骂。一时间,路口挤满了行人和车子,交通开始出现不畅,后面的车子也开始排队。“吵什么吵?大家都赶路,走吧走吧!”此时,一名堵在后

面的驾驶员忍无可忍,一肚子气地跑了过来。“你什么态度?他要是抢红灯,能这样吗?”宝马车主见男子莫名其妙上前“批评”自己,很是不快,当即把钥匙拔下,坐在车里不动了。“你急我更急呢!既然如此,干脆咱们都不走了!”帕萨特车主见状,也来火了,挡在宝马车前,也不动了。这下一来,秣陵路、侯家桥、莫愁路等路段的车子都排起了长队,汽车喇叭声也开始此起彼伏。

交警二大队接警后,迅速赶赴现场,对两名驾驶员进行批评教育后,两人才互不服气地开始发动车子,在

交警疏导下,十几分钟后,路口车子才开始缓慢动起来。

交警提醒:昨天下午,在莫愁路沿线执勤的交警二大队副大队长吕伟告诉记者,每年的黄金周前的一天都是交通最为拥堵的一天,而昨天还下了一天的雨,“按照自己的车道,缓慢跟车一辆接一辆行驶,一般都不会出现问题!”但是,事实上,昨天数处路段出现拥堵,而交管部门调查后发现,这些拥堵大多都是人为因素造成的,“顶牛、斗气、开霸王车、路口变道、逆向行驶……直接加剧了路段,甚至导致整条道路走不动!”

【疏堵方案】

今珠江路路口恢复东西交通

南京市建委昨天发布消息称,快速内环东线二期工程珠江路路口自6月底实施三期南半幅封闭围挡施工以来,现已具备东西向通车的条件,并确定于今天凌晨开通。

快报记者 尹海峡

珠江路地铁站新增一出入口

为满足国庆黄金周客流需要,南京各大交通部门都在积极准备,加大运能,提高服务。记者昨日从南京地铁有关部门获悉,经地铁与地面有关单位的共同努力,地铁珠江路站从10月1日起,新开通一个出入口,方便乘客通行。

据了解,南京地铁珠江路站共设计了4个出入口,地下部分都已建好,但由于地面通行条件不具备,去年9月地铁开通时,该站仅开通了3号出入口。经过一年多的运营,地铁全线客流不断增加,珠江路站目前每天的进出站客流约2万人次,仅一个出入口通行,越来越难以满足乘客的需要。近一段时间,也有不少乘客向地铁部门咨询其他出入口开通的时间。为解决乘客的出行,地铁部门近期与地面有关业主积极协调,为开通出入口消除障碍。计划在10月1日起初步具备开通条件的一号出入口,位于中山路与广州路交界的龙世中心旁,该出入口可以通往广州路、南大、儿童医院、小粉桥等。目前地铁部门已经增设了检票闸机、清洁了通道卫生、加装了列车时刻表等。但由于该出入口站厅至地面的电梯未到货,一时还难以满足乘客搭乘电梯,需要走阶梯,请乘客谅解。并请乘客们留意相关“安全提示”,确保安全通行。

就大家关心的另外两个出口,地铁部门解释:一个是四号口,位于在建的同仁大厦旁,根据工程进度预计在10月中旬开通。另一个二号口位于供电公司附近,是为今后预留的,近期不会开通。通讯员 肖行 快报记者 毛丽萍

【交管支招】

避开早晚高峰提前绕行

中央门地区

现场:下午4点钟,中央门长途汽车站门口,站前广场上满是黑压压的人群,等车的群众一直排到了慢车道上,甚至快车道里也站了不少群众。在拥挤的人群中,身穿工作服的长途车站工作人员维持着秩序,不停地提醒群众注意防范并及时进站上车。此时的中央门高架桥上,双向车流均行驶缓慢,由西向东方向的车辆已经排队到了玉桥市场门口。在附近执勤的交警六大队民警告诉记者,当天进出站台的客流量至少是平时客流量的三四倍,因为进站乘客太多,站内已经无法容纳,车站只好采取了逐批放行的措施。

交警支招:据悉,中央门地区是南京的第三商圈,也是南京汽车旅客的集散中心,承担着南京50%的旅客出行任务,交通压力很大。交警六大队副大队长陈兴民介绍说,节日期间该地区的客流量将有较大增

长,前往金桥市场、玉桥市场以及皮革城购物的市民和游客将非常多,届时路段交通难行,提醒驾车市民尽量选择从黑龙江路、钟阜路、幕府西路、幕府东路等路段绕行。

新街口商业区

现场:昨天下午4点15分,市民陆小姐驾车从雨花西路出发,从中山南路高架桥驶往新街口,准备跟男友一起购物。高架桥上车子比较顺畅,但一下桥面,路上车子便开始排队,至中山南路建邺路路口时,排队车辆已经不再动弹。没有办法,陆小姐只好左转驶上建邺路,之后从朗诗熙园小区右转,这才曲折迂回到了新街口。

交警支招:交警二大队大队长金良表示,新街口执勤交警警力配备充足,堵并不是车流不畅,而是出现“死结”。据悉,前往新街口的车辆,基本上以购物车辆为主,而新街口停车位严重不足和进出困难,对交通造成了相当的影响。但是,新

街口地区却有非常发达完善的公交、地铁出行网络。因此,交管部门提醒市民和游客,前往新街口购物时,可以选择乘坐公共交通工具。如果必须驾车前往,最好选择在地铁沿线停车换乘,或把车辆停在新街口的外围,步行前往。

长江大桥

现场:昨天上午10点钟,南京长江大桥双向车流便开始出现排队现象,车行缓慢。记者在大桥上看到,由北向南的车子一直排过了金盛装饰城门口,而由南向北的车子,也排到了高架桥家乐福附近。

交警支招:据交警九大队副大队长路涛提醒,驾车前来南京的外地游客,如果需过江,可选择从二桥、三桥或板桥汽渡通行。而对一定要经过大桥的南京市民,交管部门建议最好提前半小时至一个小时出的车辆,基本上以购物车辆为主,而新街口停车位严重不足和进出困难,对交通造成了相当的影响。但是,新

快报记者 田雪亭